

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й

Четверг, 25 марта 1976 года

№ 37 (4344)

Цена 2 коп.

СОБРАНИЕ ПАРТАКТИВА

23 марта состоялось собрание районного партийного актива. Участники собрания единодушно избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

С докладом «Итоги работы XXV съезда КПСС и задачи районной партийной организации» выступил первый секретарь РК КПСС Н. С. Руденко.

В обсуждении доклада приняли участие С. В. Аннушкин, секретарь парткома совхоза «Яйский», Г. М. Фомичева, член РК КПСС бракер швейной фабрики «Восход», Н. А. Буланов, член РК КПСС директор совхоза «Анжерский», В. А. Гришаков, член РК КПСС тракторист-механист совхоза «Марьевский», И. С. Стерхов, член РК КПСС секретарь парткома лесопромышленного комбината, И. Е. Барсуков, член РК КПСС председатель районного комитета народного контроля, Н. А. Шпанич, член РК КПСС секретарь парткома совхоза «Улановский», М. И. Водопьянов, член РК КПСС председатель колхоза «Победа», М. Я. Чипигин, секретарь парткома совхоза «Первомайский».

В работе собрания районного партийного актива принял участие член областного комитета КПСС председатель областного комитета народного контроля Ф. Ф. Бабич.

В единодушно принятой резолюции собрание партийного актива, целиком и полностью одобрило и приняло к неукоснительному руководству и исполнению решения XXV съезда КПСС, задачи и положения, выдвинутые в Отчетном докладе, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

С большим воодушевлением было принято решение направить приветственное письмо участникам партийного актива Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ ВРУЧЕНО

По итогам работы за февраль текущего года первой Яйбориковской бригаде животноводов, которую возглавляет коммунист Иван Кузьмич Лукьянов, вручено переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюзов рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

С каждым днем растут надои молочного стада и в марте.

Лучших показателей добиваются животноводы первого гурта. Среднесуточный надой от коровы по этому гурту в настоящее время составляет 8 килограммов.

В индивидуальном соревновании среди доярок лидируют Евдокия Александровна Линкова, Мария Кузьминична Полякова, Раиса Михайловна Василенко, а также Галина Степановна Чеботаева, Ирина Васильевна Мячина, Юлия Ивановна Штефан и Степанида Степановна Черникова.

Н. МАРЧЕНКОВ,
секретарь парткома колхоза
«Родина».

ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ!

Сегодня, на 5 дней раньше срока, справились с заданием трех месяцев коллективы обувного цеха и ателье «Сибирячка» (мастера цехов Валентина Леонтьевна Арышева и Раиса Михайловна Вичканова). Среди бригад ателье легкого платья первенство

удерживают коллектизы бригад, возглавляемые М. В. Погореловой и Т. В. Вичкановой. Плановые задания первого квартала они выполнили соответственно к 17 и 19 марта.

Отличных производственных успехов добились наши

трикотажники (бригады А. Л. Гритчиной и М. В. Ткаченко).

Уже 20 марта они рапортовали о выполнении квартального плана.

К. ЗНАМЕНСКИЙ,
директор Яйского КБО.

ДЕЛЕГАТ ВЕРНУЛСЯ С СЪЕЗДА

КОСТРОМСКАЯ ОБЛАСТЬ. Возвратившись с XXV съезда КПСС в родное село, председатель колхоза «12-й Октябрь», дважды Герой Социалистического Труда Г. А. Малинина поделилась с колхозниками впечатлениями о работе партийного форума, рассказала о многочисленных встречах с делегатами.

Обсуждая решения съезда, колхозники особое внимание обращают на слова Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева о дальнейшем развитии Нечерноземья.

На состоявшемся в колхозе собрании были взяты новые, повышенные социалистические обязательства на 1976 год.

ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ, КАЧЕСТВО

РОССИЙСКИМ ТОВАРАМ — ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО

«Ориентация всех отраслей экономики, работы каждого министерства и предприятия на решительное повышение эффективности и качества — это, товарищи, теперь самое важное», — говорил в своей речи на XXV съезде КПСС Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС Л. И. Брежnev.

В ответ на призыв партии превратить десятую пятилетку в пятилетку высокой эффективности и качества работники Яйской швейной фабрики «Восход» еще шире развернули социалистическое соревнование под девизом «Российским товарам — отличное качество», разработанное тружениками Калининского камвольного комбината.

Главная идея этого соревнования — повысить качество выпускаемой продукции, добиваться бездефектной ее сдачи потоком изделий с первого предъявления, и наличие ежедневного учета возврата продукции на переработку, и отсутствие рекламаций или возврата от торгующих организаций, и случаи нарушения технологической и трудовой дисциплины, и наличие на потоке 50 процентов рабочих, не имеющих случаев возврата полуфабриката на подработку и состояние рабочих мест.

Соревнование под девизом «Российским товарам — отличное качество» разработано тщательно. Совсем не просто выйти в нем победителем. Первое место присуждается тому колективу, который в обязательном порядке выполнил производственный план и план по сортности продукции. При этом учитывается и процент сдачи потоком изделий с первого предъявления, и наличие ежедневного учета возврата продукции на переработку, и отсутствие рекламаций или возврата от торгующих организаций, и случаи нарушения технологической и трудовой дисциплины, и наличие на потоке 50 процентов рабочих, не имеющих случаев возврата полуфабриката на подработку и состояние рабочих мест.

Что же включает в себя формирование соревнования под девизом «Российским товарам — отличное качество»?

В плане предприятия о его развертывании предусмотрено немало мероприятий, пронизанных заботой о качестве. Так, например, здесь ведется борьба за присвоение изделиям Знака качества. Уже подготовлены к аттестации на Знак качества три модели женских юбок, внедрено 14 новых моделей изделий, пользующихся у покупателей повышенным спросом. Объявлен конкурс по качеству выпускаемой продукции между потоками, проведен конкурс контролеров. В целях внедрения лучших методов изготовления изделий и выявления неиспользованных резервов среди рабочих будет проведен конкурс по обработке верха пояса брюк.

В современных условиях ассортимент поставки тканей должен быть разнообразным, а качество их — высокое. Именно поэтому руководителями фабрики заключен договор творческого содружества со

С. МОСИН.

ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ

На очередной редакционной летучке были рассмотрены материалы наших авторов. Лучшими были признаны материалы экономистов колхоза «Родина» В. М. Баевой и колхоза «Победа» А. М. Назаркина, в которых они рассказали об итогах прошедшего года и о планах на предстоящий первый год десятой пятилетки.

Редакция благодарна В. М. Баевой и А. М. Назаркину, желает им дальнейших творческих успехов.



На снимке: П. А. Малинина беседует с колхозниками.

Фото: С. Метелицы (Фотохроника ТАСС).

СТРЕЛЯЮЩИЕ ЛЫЖНИКИ

В последние годы сосновый бор села Ново-Николаевка настойчиво обживают спортсмены области. Крутые спуски, длинные тяжелы привлекают лыжников Кузбасса. В феврале здесь побывали школьники 12 районов. А 13—14 марта на старт вышли стреляющие лыжники.

Первенство областного совета «Урожай» оспаривало 10 команд. Следует отметить, что в команде Кемеровского сельскохозяйственного техникума участвовало 2 мастера спорта, Тисульского района—тоже мастер спорта. Такой именитый состав предвещал остроту в борьбе за призовые места.

В первый день соревнований состоялась гонка на 10 километров со стрельбой на трех рубежах.

Один за другим ровно через минуту уходят лыжники на дистанции. Щелкают выстрелы малокалиберных винтовок на стрельбище. На финише время В. Ступникова из команды Тисульского района остается лучшим. Но судьи тщательно осматривают мишени, и, наконец, победители определены. Чемпионом становится Н. Комиссаров из команды Кемеровского сельскохозяйственного техникума, второе место занял тренер Яйской детско-юношеской спортивной школы В. Рыльцев, на третьем месте остался мастер спорта из Кемерова Ф. Манишев.

Командные места после гонок распределились так: Кемеровский сельскохозяйственный техникум—первое место, Тисульский район—второе. Топкинский район—третье, и на четвертое место вышли наши победители биатлонисты.

Эстафета, состоявшаяся на следующий день, — наиболее интересный вид программы этого вида спорта. Каждый неразбитый шаг требует, чтобы лыжник пробежал дополнительный круг около стрельбища в 150 метров. Стреляют, кружат биатлонисты, и два этапа впереди идут спортсмены нашей команды. Но не выдерживают и на оставшихся двух этапах пропускают вперед кемеровских и тяжинских лыжников. Итак, заняли в эстафетном беге третье место.

После двух видов программы соревнований местами поменялись команды тисульского и топкинского районов, а на первом остался Кемеровский техникум сельского хозяйства.

Наши спортсмены заняли четвертое место. Это неплохо, если учесть, что в этом сложном виде спорта за нашу команду выступали учащиеся школ поселка: Н. Говылин, В. Безъязычный, Ю. Мартынов и их учителя В. Рыльцев, С. Лупиногов.

Команда по возрасту самая молодая. Хочется надеяться, что с опытом придут к ней и победы.

И. МИХЕЕВ,
методист детско-юношеской спортивной школы.

ЗАМЕТКИ
КОММЕНТАТОРА

БЛАГОРОДНАЯ МИССИЯ СОВЕТСКИХ КОММУНИСТОВ

В докладе на XXV съезде партии Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев большое внимание уделил проблемам разоружения. Это объясняется тем, что сегодня задача прекращения гонки вооружений, борьба за разоружение стоит острее, чем когда-либо в прошлом. Как отметил товарищ Л. И. Брежнев, «Человечество устало жить, сидя на горах оружия, а подхлестываемая агрессивными кругами империалистов гонка вооружений ча-растает».

Время от времени на страницах мировой печати появляются сообщения о работе над такими новыми видами оружия массового уничтожения, которые раньше встречались лишь в научно-фантастических романах. Речь идет, например, о военном использовании средств воздействия на природную среду—об увеличении искусственным образом осадков с целью затопления обширных территорий, об искусственном вызыва-

нии разрушительных морских волн (циклонами), которые могут быть губительными для прибрежных стран, землетрясений, вулканической деятельности и т. д. Большую опасность представляет химическое оружие.

В разорительной, угрожающей жизненным интересам народов гонке вооружений заинтересованы лишь империалистические круги и военные монополии. Что же касается широких народных масс, то они требуют положить ей конец. «Советские коммунисты,—подчеркнул на съезде товарищ Л. И. Брежнев,—горды тем, что они взяли на себя трудную, но благородную миссию быть в первых рядах борцов за то, чтобы отвести от народов опасности, связанные с продолжением гонки вооружений». В выполнении этой благородной миссии Советский Союз и другие социалистические государства при поддержке миролюбивых сил достигли важных, конкретных результатов. Так, на основе проекта Советского

Союза и других социалистических стран была разработана, подписана и вступила в силу международная конвенция о запрещении и уничтожении бактериологического оружия. В качестве важного политического момента следует отметить расширение сферы действия договора о нераспространении ядерного оружия, к которому в последнее время присоединился ряд крупных государств, включая ФРГ и Италию. Большое значение для упрочения всеобщего мира имеют советско-американские переговоры по дальнейшему ограничению стратегических вооружений.

Однако многие проблемы разоружения еще не решены. Поэтому борьба за прекращение гонки вооружений была и остается одним из главных направлений внешнеполитической деятельности ЦК КПСС и Советского правительства. В докладе Л. И. Брежнева выдвинута программа дальнейшей борьбы за мир и международ-

ное сотрудничество, за свободу и независимость народов. И в качестве одной из назревших задач, требующих решения в первую очередь, ставится такая: «Добиваться прекращения растущей, опасной для дела мира гонки вооружений и перехода к сокращению накоплений запасов оружия, к разоружению». В этих целях в докладе указаны конкретные пути решения проблемы разоружения. Предусматриваются, в частности, подготовка нового соглашения между СССР и США об ограничении и сокращении стратегических вооружений, заключение международных договоров о всеобщем и полном прекращении испытаний ядерного оружия, запрещение и уничтожение оружия химического, запрещение создания новых видов систем оружия массового уничтожения, а также воздействия на природную среду в военных и иных враждебных целях, созыв всемирной конференции по разоружению и другие конструктивные меры.

Изложенная в Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду программа горячо поддерживается и одобряется народами всех стран мира, ибо эта программа отвечает интересам и чаяниям всего человечества.

В. ГОНЧАРОВ.

Наши консультации

САДОВОДЧЕСКОЕ ТОВАРИЩЕСТВО

С наступлением весны сельские жители потянулись к лопатам, вилам, граблям. Ну, а как быть тем, кто, живя в многоэтажном доме, не обзавелся земельным участком? Один из способов удовлетворения потребности «общения» с землей—вступление в садоводческое товарищество.

В садоводческие товарищества принимаются рабочие и служащие, достигшие 18-летнего возраста, а также пенсионеры, ранее работавшие на данном предприятии, в учреждении, организации. Лица, имеющие приусадебные участки и огороды, в члены садоводческого товарищества не принимаются.

На территории Российской Федерации земельные участки выделяются из расчета до 600 квадратных метров, а в районах Сибири и Дальнего Востока—до 800 на семью.

Сад предназначен для удовлетворения потребностей рабочих и служащих в плодах и ягодах, создания условий для трудового воспитания детей, организаций отдыха членов товарищеского общества и их семей.

Садоводы обязаны выполнять устав, постановления общих собраний (конференций) членов товарищества и решения правления товарищества. На них возлагается обязанность содержать в порядке участок и находящиеся на нем постройки, прилегающие к нему дороги и кюветы, соблюдать санитарные и противопожарные требования.

Член садоводческого товарищества вправе пользоваться по своему усмотрению урожаем плодов, ягод, овощей, выращенных на выделенном ему участке или выданных из урожая в коллективном саду. Он может возводить на предоставленном ему участке садовый домик летнего типа. Допустимая полезная площадь домика колеблется от 12 до 25 квадратных метров с террасами площадью до 10 квадратных метров на семью.

Уставами определены случаи, когда садовод может быть исключен из товарищества. Основанием для такого решения может быть неосвоение участка в течение двух лет, систематическое невыполнение агротехнических мероприятий, установленных общим собранием, отказ или уклонение от участия в общих работах, отказ от уплаты установленных общим собранием (конференцией) денежных взносов, переезд садовода на постоянное жительство в другую местность и некоторые другие обстоятельства.

И. ГРАНКИН,
юрист (ТАСС).



Эстонская ССР. Мебель Пярнуского деревообрабатывающего комбината «Вийснурк» пользуется спросом не только в нашей стране, но и в Венгрии, Чехословакии, ФРГ и других странах.

В стартовом году пятилетки эффективности и качества коллектив решил добиться, чтобы 70 процентов мебельных изделий были отмечены Знаком качества.

На снимке: продукция пярнусских мебельщиков.

Фото Э. Таркпеа.
(Фотохроника ТАСС).

Редактор

Б. А. ЕРШОВ.

Автомобильная школа ДОСААФ производит набор на курсы подготовки: шоферов-любителей, мотоциклистов, шоферов I—II и III классов. Обучение будет производиться в р. п. Яе.

За справками обращаться в Яйский райком ДОСААФ.

Яйскому комбинату бытового обслуживания требуется техника и рабочая в сапоговальный цех.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

* * *

Районному Дому культуры требуется техники. За справками обращаться к директору.

НАШ АДРЕС

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщики Г. П. Елкина, Г. Ф. Стрепетова, верстальщик Л. В. Новикова, корректор В. П. Янова, печатники А. С. Киржакова, Л. В. Тропина.

652100, р. п. Яе, ул. Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44; зам. редактора—2-12-35; ответсекретаря—2-18-83; сельхозотдела—2-19-07, 2-15-43; отдела культуры и писем—2-15-67; зав. типографией—2-14-07; бухгалтерии—2-19-51.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического управления издательства, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 л. л.

производственного управление
торговли,
Тираж 4801 экз.,
Заказ 853